

EL GRADUADOR

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

Sale todos los dias excepto los lunes.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante.	6	ra.	mes.
En los demás puntos.	20	trimestre.	
Fuera de España.	60		

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á haciendo efectivo su se devuelven los ori- cios convencionales, porte adelantado. No ales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redacción de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redacción se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

REVISTA EUROPEA.

Toda obra de progreso exige cualidades particulares, y cualidades particulares exige también toda obra de conservación y de estabilidad. En Italia pide la situación política un gobierno muy reformista y en Francia un gobierno muy conservador.

Así no me extraña el descorazonamiento y la tristeza que ha asaltado á mi ilustre y querido amigo Emílio Girardin, hasta el punto de obligarle á escribir una carta á sus electores, lamentándose de no saber qué empleo dar á su mandato, y doliéndose de que la República tercera, semejante en esto á la segunda, no haya correspondido á sus esperanzas. Cuando uno los lee, no puede menos de admirar á estos periodistas modernos, sin precedentes en la historia que escriben á una entre las dificultades de la vida diaria y los estremecimientos del combate continuo sus artículos, como en la Edad Media escribían los monjes en la soledad del claustro sus crónicas; y que, infatigables como la respiración, acostumbrados á la polémica continua, constreñidos por la necesidad y conspiraciones inagotables é incesantes, lanzan ideas sobre ideas en la conciencia y expresan los sentimientos que hay en nuestros pechos y las aspiraciones que hay en nuestros ánimos con felicísimas palabras, caldeadas con el vívido calor de las improvisaciones.

Entre estos, ninguno en vena tan fecunda, en combates tan ardorosos, en fórmulas tan nuevas, en ideas tan ricas, en golpes tan certeros, en elocuencia tan varía, en recursos tan inagotable, como Girardin, á quien debo una amistad sin límites y por quien siento una admiración sin reservas. Mas ¡ay! que acostumbrado á vivir entre ideales cree tan fácil hacer como idear. La reforma no corre en la realidad como la pluma en el papel.

La contradicción que los intereses creados oponen á las reformas prematuras, tienen una fuerza, de la cual solo podrá persuadirse un periodista tan grande como Girardin, cuando pase de la redacción al gobierno. Crea que habiendo contribuido á salvar la forma republicana del terrible apuro porque la hicieron pasar los tuestos hombres del 16 de mayo, ha contribuido á la salud de la patria y ha llenado admirablemente su ministerio en la historia. Después de este esfuerzo, precisa detenerse con calma, concentrarse en la meditación y decidirse por el reposo. No podeis dividir las conciencias en Francia por reformas secundarias, no podeis nada que Francia no se halle unida en la reforma capital, en la República. El día que á nadie le ocurra destruirla, debe ser también el día en que á todas se ocurrirá reformarla. Mientras tanto, las reformas que proponeis y los ideales que acariciáis, son un error del entendimiento y una imprudencia de la voluntad. Lo dice quien siente por vosotros una amistad tan viva y quien tiene por vuestras instituciones un interés tan grande como este convencido democrata.

Pensando así, no hay que decir como pensaré de la última crisis francesa, en que han salido los ministros mas conservadores y entrado los ministros mas radicales. Creí que debió evitarse la renuncia de Mac Mahon y conservarlo en la presidencia hasta el término de su

mando legal; creí que debió hacerse lo posible y lo imposible por retener á Dufaure en la presidencia del Consejo como representante de la política mas adecuada á estas circunstancias; imaginaba cómo sentiré ahora que un republicano de los antecedentes de Greesley haya tenido que dejar el ministerio de la Guerra por no poder sufrir las exigencias radicales; que un ministro como Le Royer haya tenido que dejar el departamento de Justicia por no poder contrastar las amenazas á la magistratura; que Waddington, cuya rectitud y experiencia en las relaciones exteriores se hallan á los ojos del mundo patentes, se retire; que Say, sin rival en la gestión económica, ceda el puesto con tanta gloria desempeñado; y que tras todas estas alteraciones sensibles, sobre venga un rompimiento inevitable entre los elementos conservadores y los elementos avanzados que han traído en su sazón y han salvado hasta ahora la forma republicana en la monárquica Francia. Temí la crisis en su día, y me duele ahora su impremeditado desenlace.

Dícese que el presidente de la Cámara ha influido poco en la solución de esta crisis, y lo creo. Dícese que ha venido y se ha resuelto la crisis contra la voluntad del presidente de la República, y lo creo también. Pero permitidme decir que en mi sentir el presidente de la Cámara representa hoy un papel superior, y el presidente de la República un papel inferior á sus respectivos mandatos. El primero ejerce un cargo altísimo, pero por su propia alteza y su indudable irresponsabilidad, ajeno, completamente ajeno al gobierno mientras el segundo lo hace todo y debe responder de todo, necesitando y mereciendo, en consecuencia, una libertad de acción tan grande como su poder legal y sus tremendas responsabilidades.

Y, sin embargo, los ministros más pertenecen al primero que al segundo; la mayoría lleva, de buen grado ó mal grado, el nombre de Gambetista; la crisis se inicia por artículos, como en el artículo de la «République Française» acerca de la amnistía, y se concluyen nombrando para el ministerio á los comensales más íntimos y más antiguos del palacio Borbon. Amigo particular de todos y debiéndoles atenciones inolvidables, no me quejaré yo, que conozco y aprecio en cuanto valen, así el amor que tienen á su nación como el entusiasmo que tienen por la República. Pero los presentes vienen al poder, parecen extender mas allá de lo debido las facultades del Parlamento, y restringir más de lo debido también la autoridad del Presidente. Los republicanos de la tercera República abrigan una concepción de los poderes públicos y de sus relaciones semejante á la que abrigaban los monárquicos de la monarquía doctrinaria. Y no cabe aplicación posible de ese extraño concepto á las instituciones republicanas. De distinto origen allá en la monarquía el poder supremo hereditario, y el poder legislativo, amovible, con íbense sus mútuas y recíprocas desconfianzas.

Pero aquí en el sistema republicano, provinientes del mismo origen uno y otro, de la voluntad racional, é idéntico por su carácter, pues todos son amovibles, deben vivir en mútua confianza, y alcanzar el poder supremo toda la li-

bertad indispensable á su elevado ministerio y á su inmensa responsabilidad. Los romanos, grandes maestras en política, compensaron el breve poder de sus cónsules con facultades y prerogativas superiores y más extensas á las que habían gozado los reyes en todo tiempo. El poder ejecutivo de la República francesa necesita grande autoridad si ha de responder á sus fines políticos y ha de concordar con su íntima y esencial naturaleza.

Emilio Castelar.

(Se continuará.)

Alicante 22 de Enero de 1880.

CONFORMES.

«El Demócrata» se habrá convencido tal vez de las razones y de la sana lógica con que le ha replicado «La Union,» cuando ha creído conveniente retirarse de la polémica que ya conoce el lector; pero «La Union,» que opina á la inversa, escribe un artículo de dos columnas á continuación de otras dos que dedica á la «Nueva Prensa» sobre el mismo asunto de la *fusion*, del *Manifiesto* y de la conveniencia de discutir, de los cuales tomamos estos párrafos:

«Por ventura los asuntos que á nuestro partido interesan, las cuestiones de organización interior de nuestro campo, ¿van á dilucidarlos nuestros enemigos? Si tratamos de organizar en esta ó en la otra forma la democracia, ¿vamos á entablar controversias con la prensa conservadora?»

¿Quién, sino nosotros mismos, hemos de ventilar entre nosotros estos negocios de familia?»

Ni son un mal las divisiones que existen en la democracia, antes por el contrario, son un gran bien, ni puesto caso que mal fueren, dejarían de existir, porque procuraremos ocultarlos.

Que hay varios partidos dentro del campo democrático. ¿pues quién lo duda? ¿quién ha pretendido negarlo? Para dudarlo sería necesario ser ciego; para negarlo era preciso ser imbécil.

Y es bien que esas divisiones existan; la contradicción es la vida; la uniformidad es la muerte. De la lucha de principios opuestos, del rozamiento de ideas encontradas, se origina el calor que comunica mas fuerza á los partidos vigorosos. ¿Qué peligros puede haber en la discusión?»

Discorre muy acertadamente nuestro apreciable colega madrileño, y discurren muy mal aquellos que prefieren el silencio, ó que en vez de discutir principios, personalizan las cuestiones aguijoneados por la envidia, y se ensañan con los amigos políticos, con más encono, que con los comunes enemigos.

Continúa «La Union:»

«La franqueza, la lealtad, la expresión de lo verdadero, que es lo mas justo, es siempre, por tanto, lo que mas con-

viene; pues digan lo que quieran y piensen como piensaren los utilitarios miopes y egoístas, es eterno el principio de que nunca existe verdadera incompatibilidad entre la justicia y la conveniencia.»

Precisamente por esto, rindiendo tributo á la lealtad, á la franqueza, á lo verdadero, y á lo que más conviene, dijo el Sr. Castelar en 1873 que abandonaba el federalismo y que quería lo posible.

Si todos los demócratas obrasen con la misma lealtad y sin apasionamientos, otra sería la suerte del gran partido á que pertenecemos.

Pasando el mismo colega á explicar el apóstrofe que dirigió á los fusionistas, dice:

«¿Es que efectivamente en ese Manifiesto *non nato* se confunden en un solo grupo elementos heterogéneos? ¿Es que se unen en un partido aspiraciones no ya solo diferentes sino antitéticas?»

Pues á esa *fusion* se refieren nuestras palabras, y allá se enderezan esas calificaciones. ¿Es que, como nosotros esperamos, los firmantes del Manifiesto se hallan completamente de acuerdo en todo lo fundamental, y disienten solo en cuestiones de conducta y de escasa importancia?»

Entonces no hay para qué, los firmantes del documento, se den por aludidos; profesan un dogma, pertenecen á una iglesia, y se dirigen unidos al país, nada mas natural: un partido antiguo que se reorganiza, ó un partido nuevo que nace, tanta monta; pero entonces no hay para qué llamar *fusion* á lo que no es *fusion*, ni cosa que se les parezca.

¿Es, por último, que firman el documento dos agrupaciones distintas, de las cuales la una ha transigido en todo, y la otra en nada; la una ha exigido y la otra ha otorgado; la una ha impuesto y ha cedido la otra?»

Pues seguimos creyendo que esa fracción que ha transigido, esa que ha otorgado, esa que ha cedido, ha cometido una inmoralidad y una apostasía.

No hay término medio, y todas las hábiles argucias del mas discreto polemista son impotentes para quebrantar este diema.

O los firmantes del Manifiesto pertenecen á un partido solo, ó pertenecen á partidos distintos.

¿Pertenecen á un partido solo? Entonces no hay *fusion*, ni tenemos para qué hablar de fusionistas. ¿Pertenecen á partidos distintos? Entonces, para fundirse han tenido necesariamente que transigir, ceder, regatear como se regatea en las transacciones mercantiles, escatimar este principio, recortar el otro, atenuar una afirmación por acá, desfigurar una negación por allá, y esto que es lícito en el comercio, y esto que es natural cuando se trata de intereses de otra índole, es inmoral en política, y sobre ser inmoral es funestísimo ejemplo para los que profesan de corazón sus opiniones y que viendo hoy amigos íntimos á los que fueron ayer enemigos encarnizados, pierden la fé política y entienden que la democracia adopta los procedimientos que tantas veces ha condenado en los conservadores y que reducen á pueril juego de compadres los

mas árduos y los mas difíciles problemas de la gobernación del país.

Esto es precisamente lo que defendimos hace algunos meses en una serie de artículos, porque observamos la confusión lastimosa en que se encontraban los demócratas que lo mismo se conformaban con la *union*, que con la *fusion*, que igualmente se llamaban federales, que entonaban himnos de alabanza al Sr. Martos.

Celebramos que el periódico madrileño se haya encargado de abrir los ojos á aquellos de sus amigos que hasta aquí los han tenido cerrados.

MAS Y GIL, ALCALDE.

El órgano, (hasta cierto punto), del Municipio, llama *golleries* á los justos deseos del vecindario de que desaparezcan de la via pública las enormes piedras que, por voluntad del privilegiado explotador de la cantera abierta en la plaza de San Francisco, interceptan el paso y que se levante una tápia, como dijo muy oportunamente «El Constitucional» para evitar el mal aspecto que ofrece la zanja abierta allí, convertida en un verdadero foco de inmundicia y de espectáculos que la decencia y la moral nos vedan decir.

Pero como se trata de un asunto del propietario de «El Eco», y de hacerse lo que piden nuestros vecinos, perderia aquel la comodidad con que se aprovecha GRATIS de los abundantes materiales de aquella cantera, y tendria que sufragar los gastos necesarios para la construcción de dicha tápia, el diario neo no se aviene á la petición de los vecinos, ni á las órdenes del señor Bueno á quien de la manera mas delicada, dice que «las medidas de la autoridad han de ser prudentes para conciliar las conveniencias de la población con los intereses de sus administrados, si aquellos se desenvuelven dentro del derecho y de la justicia;» y añade como para remachar el clavo:

«El Sr. Bueno, cuya imparcialidad é interés son bien conocidos de todos, lo comprende así; y por eso se cumplirán sus palabras y mandatos, que ni las dió ni los ha podido dictar en la forma que indica *El Graduador* en su afán de censurar injustamente los actos de la Alcaldía.»

Apelamos al testimonio público y muy especialmente á nuestro estimado compañero «El Constitucional» que, refiriéndose, hace muchos dias á cierto cabildo, aseguró sin ser desmentido por nadie, que interpelado el señor Alcalde por un señor Concejal, prometió dicha autoridad que inmediatamente daria las órdenes oportunas para que desaparecieran de la via pública las antedichas piedras, y si no recordáramos mal, que se levantaria tambien una tápia para evitar el repugnante aspecto que ofrece aquella parte de la ciudad.

Está visto que «El Eco», entre servir á su propietario y al Ayuntamiento, opta por el primero, sin ningun género de duda.

En cuanto á la arrogante afirmación de que el arrendador de con-

sumos viene disfrutando el privilegio de explotación de la citada cantera «en uso de un derecho indiscutible» habria mucho que discutir, seráfico colega; y si no digamos en virtud de qué formalidades, ni subasta, ni cosa que lo valga, se apoderó de dicha propiedad el referido explotador.

¿Pudo el Ayuntamiento ni mucho menos el ex Alcalde Sr. Bas, conceder la autorización de que disfruta aquel señor, sin previo contrato ó concurso público que diera verdaderas garantías ya que no beneficios positivos, para que luego de extraídos los materiales hallados en dicho punto, queden nivelados aquellos terrenos, puesto que tal es el fundamento de tan extraña concesión?

Apelamos tambien para esto á la opinión de nuestros apreciables colegas de la capital «La Provincia» y «El Constitucional» á la vez que rogamos al señor Gobernador se digne pedir los antecedentes necesarios acerca de tal asunto, á ver en virtud de qué *indiscutible derecho* ha de consentir una población culta y capital de provincia, que un particular se escuse de cumplir las órdenes de la autoridad local respecto de este asunto y siga molestando por su conveniencia al vecindario.

Y basta por hoy.

Para convencer á nuestros lectores de que han mortificado extraordinariamente á los amigos de «El Eco» nuestros apuntes sobre lo ocurrido entre los conservadores alicantinos, durante las últimas elecciones de diputados á Cortes, nos bastaria reproducir el suelto en que contesta á nuestro artículo «Recuerdos;» pero ni tenemos espacio para ello, ni queremos malgastar el tiempo en repetir lo que saben ya las personas que conocen la especial misión del diario neo en esta localidad.

Con llamar *fibulas, cuentos, romances y cuentos de vieja* á todas nuestras noticias, cree «El Eco» negarlas de una manera incontestable, sin tener en cuenta que cuando se trata de hechos notorios y que son objeto de las conversaciones de todos los círculos donde se habla de la cosa pública, no hay palabrería, argumentos, ni negativas que valgan; esto es axiomático, caro colega.

En cuanto al símil que hace sobre lo que sucederia si «El Eco» se propusiera decir de los jefes de nuestro partido cuanto nosotros hemos dicho de los conservadores mas caracterizados de esta ciudad, propósito de las elecciones á que anteriormente nos referimos, creemos, como dice muy bien el colega, que ninguna persona seria, ni nadie que se ocupe algo de la política, daria crédito á sus noticias; por que en Alicante se conoce hasta en sus mas pequeños detalles la vida íntima de cada partido y se sabe perfectamente la conformidad ó disidencia que reina en cada uno, y por consiguiente que mientras

entre los ministeriales hubo aquello de votar al Sr. Bas y no al candidato del Gobierno, Sr. Santonja, los posibilistas votaron como un solo hombre á su querido jefe sin la mas leve sombra de disidencia.

Si el diario municipal juzga que el público vé esto con indiferencia, se equivoca grandemente; por que en su memoria queda siempre el recuerdo de la conducta y seriedad de cada fracción en tales actos, y dá á cada una el crédito que su proceder merece.

Este año promete estar mas animado que de ordinario el carnaval en Roma. Al efecto, el Comité que tiene á su cargo las fiestas ha ampliado el programa, y ha hecho una combinación con los ferrocarriles italianos y franceses para facilitar la visita de los extranjeros.

Agradecemos con toda el alma las frases de cariño que varios colegas de la capital han dedicado á nuestro querido Director, por las noticias que corrieron sobre su repentina indisposición.

Hoy tenemos la satisfacción de participarles que se encuentra ya completamente restablecido de su dolencia.

La cuestion de las aguas potables se presentan cada dia mas alarmante.

La que discurrió ayer por algunas fuentes, fué poca y mala.

Se da como cosa cierta que en el cabildo inmediato de nuestro Ayuntamiento se presentará una proposición de uno de los propietarios de esta capital, prometiendo surtir de aguas potables á la capital, pero con la condicion de que le han de dar la *exclusiva*.

Es de tal gravedad esta palabra que no nos atrevemos á hacer comentarios sobre ella.

Lo fiamos todos al buen celo del Sr. Bueno, que no dejará que nadie intente especular con la desgracia de este pobre y sufrido pueblo.

Entiéndase que no nos referimos á la presentada en el cabildo anterior por D. Antonio Mas y Gil, y que pasó á la comision de aguas. A esta ya le seguimos la pista.

De un periódico francés traducimos lo siguiente:

«Los trabajos de escavacion en Roma prosiguen activamente habiéndose descubierto en el último mes el nivel del gran Circo que servia para los ejercicios gimnásticos de la antigua juventud romana. El gran perímetro externo de este maravilloso edificio no podrá ser despejado hasta que se reúna el dinero necesario para expropiar ciertos terrenos privados por el que se extienden sus vestigios.

Continúase trabajando en el Foro Romano.

Ultimamente se ha descubierto una estatua de gran valor que simboliza un esclavo atado al tronco de un árbol, si bien se ha encontrado en varios pedazos que se han juntado hábilmente por un artista práctico é inteligente. Esta estatua es de un mérito sobresaliente.»

El bondadoso é ilustrado señor D. Francisco Rodriguez, Cura de Tabarea, se ha dignado darnos personalmente las gracias en nombre de sus queridos feligreses, por el interés con que hemos abogado uno y otro dia en el periódico, en pró de los pobres pescadores de aquella isla, hasta conseguir con la eficaz cooperacion de varias personas caricativas, que se reunirán algunos donativos y una suma bastante respetable de la distinguida y filantrópica Junta de Socorros de esta ciudad, todo lo cual contribuyó en dias muy angustiosos, á remediar el hambre de muchas familias que sin esos auxilios hubieran perecido, sin duda, de pura necesidad.

Damos las mas espresivas gracias al señor Cura de Tabarea por su fina atencion, suplicándole se sirva manifestar á aquellos honrados isleños, que estaremos propicios á ofrecerles nuestro humilde apoyo cuando lo necesiten, porque así creemos cumplir un deber de conciencia que nos induce á hacer todo el bien posible por los que sufren penas en la vida.

Junto á la estacion de Torralba, ha sido hallado el cadáver de una persona bastante apreciada en los círculos de esta capital.

Por documentos que le han sido encontrados, se sospecha que voluntariamente puso fin á sus dias.

Dios haya recibido en su seno el alma de tan buen padre de familia.

Ha fallecido en Francia el eminente hombre de Estado y sabio jurista, Mr. Julio Favre.

En el número inmediato daremos algunas noticias biográficas de este personaje ilustre, en quien la República vecina ha perdido uno de sus mas esclarecidos hijos.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

de El Graduador.

Madrid 20 de Enero de 1880.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: En los círculos políticos durante el dia de hoy, daba pasto á las conversaciones el discurso que el primer consejero de la Corona pronunció en la reunion de la mayoría del Congreso que tuvo lugar anoche en los salones del Palacio de la Presidencia del Consejo, con el fin de dar cuenta á esta de la candidatura de conde de Toreno para la presidencia de dicha cámara.

Decia el Sr. Cánovas hablando de la crisis de primeros de Diciembre último: «No se me ocultaba en el momento de estallar la crisis, las dificultades que

se me presentarian á parte de mi escasa salud, pues sabia los esfuerzos que harian los enemigos de nuestro régimen político para derrocar en mi al partido liberal conservador. Esta declaracion no hizo mucha gracia á algunos de los diputados ministeriales, porque en su concepto equivalia á decir que el era el partido conservador; y que esta manifestacion por mas que la haya hecho en confianza, en familia, no favorecia nada con ella, el Sr. Cánovas, á la coleccion del partido que tiene en su seno insignes patricios que pueden muy bien en casos dados satisfacer las necesidades de la comunion y negaban la teoria de que la derrota de él hubiera implicado la derrota del partido; porque la idea está muy cima de las personalidades por grandes y respetables que estas sean.

El otro párrafo de dicho discurso dice así: «Creo que basta para el triunfo del partido, (conservador liberal) nuestra union, nuestra constancia y la bondad de nuestros principios enfrente de esos partidos de dudosas aspiraciones, de vagas doctrinas y sin historia; basta, repito en frente de nuestros enemigos, nuestra propia dignidad.» (Aplausos).

Estas palabras han causado penosa sensacion en el ánimo de muchos políticos de reconocidas ideas monárquicas entre las cuales calificaban dichas palabras de un grito de guerra contra todas las minorías asociadas á quienes, decian, se les cierra las puertas herméticamente para volver á sus puestos; y bajo este supuesto no vacilaban en censurar la lijereza con que el Presidente del Consejo ha procedido en esta ocasion; pues creian que ha de ser causa de mayores complicaciones. Las oposiciones monárquicas parlamentarias se muestran hoy muy disgustadas de la manera con que el Sr. Cánovas las trató en el párrafo que deje copiado, mayormente cuando no tienen medios de defenderse del modo que exigen sus palabras, por que se ven fuera de la cámara por causas ajenas á su voluntad.

Dicese que los silvelistas no salieron nada satisfechos del discurso del Presidente del Consejo y que comentaban de una manera desfavorable para este. La opinion mas general y autorizada es que las cuestiones surgidas entre el gobierno y las minorías, desde anteayer, se han agravado bastante hasta el punto de que se tiene ya como un imposible toda avenencia satisfactoria que para salir de la situacion en que aquel se encuentra, ha de tener precision de recurrir á medidas extraordinarias tales como suspender las sesiones de ciertos indefinidamente, y desarrollar una política de fuerza para sobre ponerse á las circunstancias.

Suyo afectísimo. El Corresponsal

Gacetillas.

TEATRO PRINCIPAL.—Una novedad se prepara para esta noche en nuestro elegante coliseo. El caballero Bosco, acompañado de la Real compañía italiana, en la cual figura la célebre sonámbula Elisa Zanardelli y el doctor May, daran á conocer al público el Magnetismo forzoso, la trasmision del pensamiento y de la voluntad. La fama que han alcanzado tan renombrados artistas en los teatros de Valencia

y Barcelona hace preveer un éxito lisonjero.

La funcion esta dividida en tres partes:

Primera.

Sinfonia por la orquesta. Viaje en el País del Espegismo, por Bosco y la señorita Ida.

Segunda.

Sonambulismo y magnetismo humano por la célebre sonámbula veneciana Elisa Zanardelli, única sonámbula que ha obtenido diplomas de las facultades médico quirúrgica de Bolonia, Turin y Roma.

Magnetismo forzoso.—Atraccion y repulsion.—Trasmision del pensamiento.—Trasmision de la voluntad.—Catalepsia.—La vuelta al mundo.

La señorita Elisa será magnetizada por el doctor May.

Tercera.

El espiritismo americano. Éstasis excéntrico.

Experimento extraordinario que (al aparecer) desobedece las leyes de la Naturaleza.

BAILES.—El segundo de la temporada tendrá efecto esta noche en el bonito teatro Español.

El del domingo estuvo en extremo concurrido, viéndose discurrir por el salon un número considerable de máscaras, llenas de buen humor y dispuestas á seguir la marcha empezada.

CIRCO ECUESTRE.—La funcion que se celebró anoche fué verdaderamente extraordinaria por la variedad de suertes que se ejecutaron y porque Mr Alvantes es una notabilidad en su género.

El público que jó satisfecho, y este es el camino que debe seguir la empresa, el de dar á los espectáculos toda la novedad posible.

PERMISO.—Se ha concedido á la expósita María de los Dolores, procedente de las casas de Beneficencia de esta capital para que pueda contraer matrimonio.

Nuestras noticias son en extrema satisfactorias para el propietario del pueblo de Sax que va á ejercer este acto de verdadera caridad, conocidos los buenos antecedentes de la expósita María de los Dolores.

LLEGADA.—Se encuentra ya entre nosotros el renombrado físico de París, Dr. Nicolay, acompañado de la simpática sibila Srta. Eleuita.

Oportúnamente daremos á conocer el mérito de esta especie de Debora resucitada, como la apellidan sus numerosos admiradores, y el día que se presentarán en nuestro elegante coliseo.

AVISO.—Se vende un piano en buen uso.

Darán razon en la imprenta de este periódico.

Seccion comercial

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el día de ayer.

Entrados.

Balandra San Antonio, c. Noguera, de Denia, con efectos. Goleta San Pedro, c. Andreu, de Bonanza, con trigo.

Despachados.

Vapor Anselmo, c. Navaliego, para Bilbao, con efectos. Laud San Vicente, p. Lucas, para Callera, con id.

Seccion local.

CAJA ESPECIAL DE AHORROS DE ALICANTE.

Desde esta fecha queda abierto el pago, en estas oficinas, de los dividendos que corres-

ponden á los señores socios fundadores y participes, por beneficios obtenidos en la liquidacion del año anterior.

Alicante 22 Enero 1880.—El Director Gerente, A. Ibarra.

Direccion del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las 7 de la mañana, es el siguiente: Existencias de agua, 46 y 1/2 palmos. Pared descubierta, 83 y 1/2 id. De cieno, 62 id. Entra media hila.

Sale una.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 20 de Enero de 1880.—El Director, José P. del Pobil.

AGENCIA DE NEGOCIOS á cargo de

Don Wenceslao Alted y Jornet, Procurador de los Tribunales,

SE ADMITEN.

Toda clase de asuntos judiciales. Representacion de ayuntamientos.

Gestion de todos los asuntos que hayan de venir á las corporaciones ó particulares en cualquier oficina ó dependencia de esta Capital y fuera de ella, para lo cual cuenta con respetables corresponsales en Madrid y principales poblaciones de España.

Administracion de bienes y rentas. Encargos y comisiones y todo cuante necesite una eficaz activa gestion.

Despacho: Victoria, 4.—Alicante.

Harinas.

En el almacen de harinas establecido en la calle de San Nicolás, núm. 10, encontrarán los consumidores:

Harina de Jijona, á 32 rs. @ de 12 1/2 kilos.—Id. de trigo fuerte superior á 25 y 26 idem.—Id. Candeal de 1.ª á 31 rs. idem.—Id. id. de 2.ª á 29 rs. idem. Arroces á 21, 25 y 26 rs. @ de 12 kilos. Aceites superiores á 68, 72 y 76 rs. @. Salvados de todas clases, á 3, 3 1/2, 4 y 6 rs. barchilla.

Petroleo.

En casa de los Sres. Matias Garcías y Compañía, lo hay refinado marca Radiant á 65 reales caja de tránsito, y 90 consumo pagado.

Qué ganga, señores!!

Recomendamos al público la zapateria que existe en la calle de San Francisco, núm. 41, propiedad del maestro en dicho arte Manuel Cremades.

Cuanto la moda ha inventado en sus caprichos, existe en dicho establecimiento, á precios sumamente económicos.

Zapatos de dos lazos para niños y niñas. Botas garibaldinas. Botinas de señoras, de todas clases. Botas para caballeros. Polainas y botas para caza. Y un género superior de abrigo de todas clases.

Lecciones de francés

música instrumental y solfeo.

Mr. Grabiell Pallas, recién llegado de Francia, ofrece sus servicios al público en su casa y á domicilio á precios sumamente arreglados. Plaza del Teatro, número 3, tercer piso.

Preparacion

para carreras especiales, civiles y militares por D. José Miret y Viciedo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por

oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia, Princesa, 32, tercero.

GRAN DEPÓSITO Puntas de Paris. Antonio Guillen Loper.—Mayor 13, 15, 17.

LA ESTRANA Y PREVALECIENTE DOLENCIA DE ESTE PAIS.



Como un ladrón nocturno se nos cae encima de improviso. Los pacientes sienten dolores en el pecho y los costados, algunas veces en la espalda, se hallan abrumados y somnolientos, la boca tiene un gusto desagradable, sobretodo de mañana una especie de humor viscoso se coge alrededor de los dientes y es poco el apetito. Hay encima del estómago como una carga pesada, algunas veces les parece tengan una vacuidad en el fondo del estómago que no quitan alimentos algunos. Los ojos se ponen escavados, las manos y los pies se hacen frios y algo pegajosos. Al cabo de un rato empieza una tos que primero es seca, pero que al fin de unos meses va acompañada con una expectoracion verdosa. El paciente se encuentra cansado constantemente, y el sueño no le proporciona alivio alguno. Entonces se vuelve nervoso, irritable y sombrío, y es tormentado por malos presagios. Al levantarse repentinamente experimenta un vértigo, un aturdimiento de la cabeza que le parece girar. Las entrañas se constipan, la piel es seca y ardiente algunas veces; el blanco de los ojos se tinte de amarillo; la urina es escasa y subida de color, deponiendo un sedimento despues de dejarla reposar algun tiempo. Muchas veces se vomitan los alimentos, una vez con sabor acre, otra con sabor algo dulce; frecuentemente va combinado esto con latidos del corazón; la vision se hace menos clara, y venen manchas delante de los ojos; en suma se manifiesta una gran prostracion y flaqueza. Todos estos síntomas se presentan por su turno. Admitese que una tercera parte de nuestra poblacion padece de esta dolencia debajo de alguna de sus variadas formas. Ha habido muchos médicos que se han engañado respecto de la naturaleza des esta dolencia. Unos la trataron como una afeccion del higado, otros como dispepsia, otros aun como colencia de los riñones, etc., etc., mas ninguno de los varios tratamientos obtuvo suceso. Se ha reconocido sin embargo que el "Extract of Roots" (o Jambú Curativo de la Antigua Siegel) alcanzará una cura completa en cualquier caso.

Agente general en la España: D. Felipe Barrata, calle de Alcalá, 10, Madrid; en Alicante, D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II.

Guerra á todas las afecciones nerviosas.—Curacion asegurada, haciendo uso continuo de la



que es la pila eléctrica práctica puesta al alcance de todos. En venta Alicante, en casa de Mr. Lassalle, óptico, calle Mayor.

Quincalleria.

Maletas. Cortaplumas.. Sombrereras. Lancetas.. Planchas vapor. Pines. Idem ordinarias. Batidores. Grifos superior. Gutaperchas. Ata-mantas. Petacas. Bolsas de viaje. Porta-monedas. Sacos de noche. Capillos. Jaramañola. Sorbrillas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13.—Alicante

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran funcion por la compañía italiana que dirige el Sr. Bosco.

CIRCO ECUESTRE.—Funcion para esta noche á las ocho. Entrada 3 reales.

TEATRO ESPAÑOL.—Gran baile para esta noche.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.



Agua y Polvos dentifricos

DOCTEUR PIERRE

de la Facultad de Medicina de Paris
MEDALLA DE MERITO A LA ESPOSICION DE VIENA DE 1873
 8, Place de l'Opera, 8, Paris.
 SE ENCUENTRA EN TODAS PRINCIPALES PERFUMERIAS.

ENFERMEDADES DEL PECHO curadas con el

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL

DE Grimault y Cia, Farmacéuticos en Paris

Este arabe es el mas reconocido, el mas antiguo y el que produce los resultados mas rápidos y satisfactorios. Engañan al público si no le dan un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT Y COMPANIA.

Calma la tos, hace desaparecer los susurros nocturnos, cura las bronquias, los catarros, la consunción y la tisis, y corta la fiebre lenta, que destruye las fuerzas del enfermo.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

VERDADERAS INYECCION Y CAPSULAS

RICORD FAVROT

Estas Capsulas poseen las propiedades tónicas de la Brea a la vez que la acción anti-blenorrágica de la Copaiba. No cansan el estómago ni provocan diarrea ni náuseas. Constituyen la medicina por excelencia para el tratamiento de las afecciones contagiosas de ambos sexos, los flujos antiguos o recientes; el catarro de la vejiga y la incontinencia de orina. — Precio: 22 rs frasco.

A fin del tratamiento y cuando todo dolor ha desaparecido el uso de la INYECCION RICORD es el medio infalible de asegurar la curación y evitar las recaídas. — Precio: 16 rs frasco.

VERDADERO JARABE DEPURATIVO

RICORD FAVROT

Este Jarabe es indispensable para curar completamente las enfermedades del cutis y para acabar de purificar la sangre despues de un tratamiento anti-sifilitico. Preserva de todos los accidentes que pueden resultar de la sífilis constitucional.

DEPOSITO GENERAL en la Farmacia FAVROT, rue Richelieu, 102, Paris. Unico propietario de las formulas autenticas; por lo tanto, todo medicamento anunciado o vendido con el nombre del Dr Ricord que no lleve la firma de Ch. Favrot es una peligrosa falsificación. SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

Comp. Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE ALICANTE Y CETTE POR LOS VAPORES

ADELA, NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los martes a las seis de la tarde para Valencia, Barcelona, San Feliu, Palamos y Cetta. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Sros. G. Ravello e Hijo. — Calatrava, 12.

JARABE DE DENTICION DE D' DELABARRE

Empleado en fricciones sobre las encías de los niños facilita la salida de los dientes y previene los accidentes de la primera denticion. Deposito en todas las Boticas.

GRAN REMEDIO

Licor de Brea, con Bálsamo Tolú y Savia de pino marítimo de Costas.

Este licor, más eficaz que cuantos hasta el día se conocen, obra de una manera segura y admirable.

Efectivamente: si los preparados de brea y particularmente el Licor han sido experimentados con éxito en las principales poblaciones de Francia, España, Bélgica y Austria contra los resfriados, bronquitis, catarro pulmonal y de la vejiga, etc.; si la Savia de pino ha sido elogiada para combatir todas las afecciones crónicas y agudas de las vias respiratorias, inclusa la tisis pulmonar, según las observaciones de Amado Lator, y administrada por el ilustrado práctico Dr. Burdeos Dr. Ponge ha curado ciertas afecciones del aparato digestivo y de los órganos genito-urinares, tales como catarros vesicales, leucorreas etc.; y si, finalmente, al Bálsamo Tolú se le ha considerado siempre de acción especial en los catarros crónicos y toses rebeldes, claro está que nuestro Licor posee preciosísimas virtudes y es más útil y ventajoso que cuantos se preparan con la brea solamente. — Precio 10 reales.

Depósito general. — Farmacia y laboratorio de COSTAS, Sombrerera, 5, bajo el campanario de Santa Catalina, Valencia, y en todas las principales Farmacias del Reino.

Petróleo de primera clase.

A 04 reales caja, de tránsito. Dirigirse a los Sres. Fourcade hermanos, calle de San Francisco, número 12, en Alicante.

PASADORES DE RABILLO, desde 1 puigada hasta sesenta. Pasadores embudidos fuertes de todos tamaños. RAM surtido de ferreteria. — Pernos de todos tamaños. Visagras o frontizas de todas dimensiones.

Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas venetinas que las ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parientes. Antonio Guillen, calle Mayor, núm. 13, 15, 17.

AVISO AL PUBLICO

Los marineros encargados de vender las existencias del vapor naufragado en Lisboa, han llegado a esta, y avisan al público para que pueda disfrutar de las grandes ventajas que ofrecen en los géneros que a continuación se expresan:

- Cobertores encarnados, cameros, a 18 y 20 rs.
- Colchas blancas de punto, cameros, a 28 y 36 id.
- Id. id. labradas, cameros a 32 y 38 id.
- Id. de colores labradas, cameros, a 42 id.
- Id. de crochet color, a 40 id.
- Id. de piqué, a 44 id.
- Id. de id a 50 id.

34, Calle Mayor, 34, LA VENTA SOLO DURARA 8 DIAS. PRECIO FIJO

GARGANTA, VOZ, BOCA

PASTILLAS DE DETHAN Son el remedio lo más eficaz contra los Padecimientos de la Garganta, las Estinciones de la Voz, el Escorbuto, el Aliento malo, la Irritación que produce el tabaco, las Ulceraciones de la Boca y los efectos perniciosos del Mercurio, durante y despues de la curacion. Las recomendamos tambien a los Srs. PREDICADORES, PROFESORES y CANTORES, porque facilitan la Emision de la Voz y fortifican la Garganta. — En Paris, D^o Adh. Dethan, rue de Strasbourg, 10, y en casas de depositos de los remedios franceses. — Precio, 12 reales.

AVISO. — Para precaverse de los falsificadores, rehusar las cajas, y los frascos cuyas etiquetas no llevan la firma: Adh. Dethan.

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II—Alicante.

Jarabe de Codeina.

Este delicado jarabe, preparado estrictamente según la fórmula de Mr. Borthé, combate con el mayor éxito la tos obstinada y fatigosa del catarro, de la gripe, de la coqueluche, de la bronquitis, y de la tisis pulmonal.

Pese término a la exacerbacion de los padecimientos que causan las enfermedades orgánicas.

Alivia, con una quietud respiratoria, a las personas extenuadas por las afecciones dolorosas del estómago y de los intestinos, las agitaciones nerviosas y las gastralgias mas rebeldes a toda otra medicacion. — Precio 6 reales botella.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las barcas), Alicante.

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS



Curacion pronta y segura. Tratamiento que puede seguirse facilmente en secreto aun yendo de viaje. Aprobacion de la Academia de Medicina. Certificaciones de MM. RICORD, CULIENRE, DESRUELLES, quirurgicos principales encargados especialmente en los hospitales de Paris del servicio de las enfermedades contagiosas, que acreditan que las Capsulas-Mothes se han empleado siempre con el mejor éxito y que nunca estará bastante recomendado y propagado este sistema de curacion.

N. B. Para evitar la falsificacion, exigir la etiqueta conforme al modelo que acompaña, que ostenta en fondo azul el sello del Estado francés.

Se vende en las principales farmacias.

LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. 10. id. id. CA CD (marca). — Grifos metal todos números. Estaño superior. Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillen, calle Mayor, 13, 15 17.

MOLINO HARINERO

DE D. Tomás Tato, frente a la estación del ferro-carril.

Se admite toda clase de grano para su molienda a los precios siguientes: Cahiz de trigo. 22 reales. Cahiz de cebada. 16 id.

Perfumeria de Antonio Guillen Marin

Mayor 16, frente a la calle de las Almas.

En este establecimiento se ha recibido un magnifico surtido de perfumeria de todas clases como son: Jabones de los mas superiores hasta de un real pastilla, pomadas, aceites, cosméticos, brillantinas, diamantinas, elixires para la ntadura, pastas y jabones para id. opiatas, extractos, agua de colonia, labanda, celeste, compaca y la verdadera de la florida

Tintes para el cabello y la barba de todas clases; petacas, targeteros y portamonetas de piel Rusia, cuellos y puños para caballeros, elegantes corbatas y chalinis, cuellos y puños para señora, elegantes y bonitos chales ingleses, idem. tocas

de todos tamaños y bonitos dibujos, tocas y abrigos para niños y niñas, refajos de lana, medias inglesas para señora de hilo algodón y lana, id. para niñas y niños, camisetas, calzoncillos y calcetines para caballero de hilo, algodón y lana, antucas sombrillas, y paraguas. Todo esto se halla de venta en la perfumeria de Antonio Guillen Marin, Mayor, 16, frente a la calle de las Almas.

Rafael Abat

San Francisco, núm. 20; Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños. Colchones patentados de tela metálica para las mismas. Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legitimos de Viena. Pianos de venta y alquiler. Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa. Batena de cocina, de hierro con baño de porce lana y estañada. Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante. Elegante surtido en objetos de capricho propias para regalos de boda, etc. etc. Perfumeria de las mejores fabricas inglesas y francesas y la legitima agua de Johana, Mice Farina. Variado surtido de juguetes. Máquinas para coser a mano y a pié. Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado aniseto de Maria Brizard. Todos estos articulos y otros muchos a precios sumamente económicos.